

Ελένη Ρεθυμιωτάκη

Αν.Καθ. Κοινωνιολογίας δικαίου, Νομική Σχολή, Ε.Κ.Π.Α.

Email to: [erethemn@law/uoa.gr](mailto:erethemn@law.uoa.gr)

Η Ελένη Ρεθυμιωτάκη σπούδασε στην Νομική Σχολή του Ε.Κ.Π.Α. και εκπόνησε διατριβή στο Πανεπιστήμιο Panthéon-Assas με θέμα την ιατρική δεοντολογία και τη βιοηθική υπό την οπτική της Κοινωνιολογίας του δικαίου. Έχει άριστη γνώση αγγλικής και γαλλικής και καλή γνώση γερμανικής. Το 2015 ορίστηκε μέλος της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής και διατέλεσε πρόεδρος της από το 2017 μέχρι το 2021. Από το 2019 είναι Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Ε.Κ.Π.Α. Το έργο της επικεντρώνεται στη διακυβέρνηση της βιοϊατρικής και τα ηθικά, πολιτικά και νομικά ζητήματα που αυτή θέτει. Έχει μελετήσει την Ευρωπαϊκή Ένωση ως μετα-εθνικό, νομικο-πολιτικό παράδειγμα πολύπλοκης διασύνδεσης εθνικών νομικών τάξεων με την ενωσιακή. Έχει επιμεληθεί ένα συλλογικό έργο για τις φεμινιστικές προσεγγίσεις του δικαίου και έχει ετοιμάσει μονογραφία για τις νέες μορφές συντροφικότητας και οικογένειας σε σχέση με το οικογενειακό δικαίου. Πρόσφατα μελετά τις κοινωνικές διαστάσεις των νομικών και ηθικών ζητημάτων που θέτει η ψηφιοποίηση και η τεχνητή νοημοσύνη.

Επιλεγμένες Δημοσιεύσεις

1. *Ρύθμιση ή αυτορρύθμιση; Το παράδειγμα της ιατρικά υποβοηθούμενης αναπαραγωγής*, Αθήνα-Κομοτηνή, Αντ. Ν.Σάκκουλας, Θεσμοί της Ελληνικής Κοινωνίας, τ. 20,2003.
2. *Πηγές του δικαίου και νομικός πλουραλισμός στην Ευρωπαϊκή Ένωση*, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλας, 2012.
3. Η ρύθμιση της βιοϊατρικής και το μετανεωτερικό παράδειγμα της σχέσης του δικαίου με την ηθική, σε : Στ.Τσινόρεμα/ Κ.Λούη (επιμ), *Θέματα Βιοηθικής. Η Ζωή, η Κοινωνία και η Φύση μπροστά στις προκλήσεις των Βιοεπιστημών*, Πανεπιστημιακές εκδόσεις Κρήτης, Ηράκλειο, 2013, σ. 171-192.
4. Συντροφικότητα, γάμος και συγγένεια χωρίς έμφυλη διαφορά: μια πρόκληση για το οικογενειακό δίκαιο, σε: Τιμητικό Τόμο για την καθηγήτρια Έφη Κουνουγέρη-Μανωλεδάκη, Εκδόσεις Σάκκουλας, Αθήνα-Θεσσαλονίκη, 2016, σ. 787-815.
5. Πανδημία, ειδημοσύνη και δημοκρατική πολιτική, σε Π.Καπόλα, Γ.Κουζέλης, Ορ.Κωνσταντάς (επιμ.), *Αποτυπώσεις σε στιγμές κινδύνου*, Συλλογικός τόμος σειρά, Τοπικά Ιθ', Νήσος, Αθήνα, 2020, σ.251-256.

Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα